



任城发布
微信公众号



文明任城
微信公众号



任城融媒
手机APP



《新任城》
微信公众号

区委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神，听取全区一季度重点工作汇报，研究贯彻落实意见
张令华主持会议

■黄晓冬 王超

4月3日，区委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在3月31日中共中央政治局会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。区委书记张令华主持会议。

会议指出，习近平总书记的重要讲话对做好生态环境保护督察和巡视工作提出重要要求，具有很强的政治性、针对性和指导性。全区各级各部门要根据省环保督察反馈情况和我区《整改方案》，进一

步压实责任，抓好整改落实。要全力抓好巡视巡察工作，推动行业治理、系统联动，进一步放大高质量县域巡察“任城品牌”效应。要全力抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，教育引导党员、干部以严的标准和严的要求正己修身、守牢底线，锤炼党性、提升素养，提振干事创业的精气神。

会议听取了全区一季度重点工作汇报。会议强调，要强化时间观念，以拼抢

姿态加快项目建设，按时完成各项任务。要聚焦重点难点，以坚定的决心着力推进经济运行、棚改回迁和港产城融合发展等带动全局的重点工作，为产业发展、项目落地、城市建设打下坚实基础。要全区一盘棋，以强烈的担当精神凝聚齐抓共管合力，对重点目标、重点任务、重大项目，坚持上下联动、同向发力，始终保持全力以赴争分夺秒的攻坚态势。要树牢底线思维，以“时时放心不下”的责任感，守稳守

牢安全生产、社会稳定、生态环保等“一排底线”，为绿色低碳高质量发展创造良好外部环境。

会议传达了市委招商引资专题会议精神，听取全区招商引资工作情况汇报。会议强调，各级各部门要围绕“五个倍增”，聚焦粤港澳、长三角等重点区域，聚焦延链补链、强链壮群，创新思路、靶向发力，全力争取招商引资实现新突破。

会议还研究了其他事项。

42.195公里的济宁闪耀

——2025济宁马拉松激情开跑



■济宁日报全媒体记者 徐斐

春风和煦，万物竞发。

4月6日上午7点30分，济宁银行·2025济宁马拉松在济宁市全民健身广场南门鸣枪开跑，这场赛事吸引了来自全国各地的近2万名马拉松爱好者参加，共同用脚步丈量这座城市的蓬勃生机，全方位

领略沿途的春日盛景，向世界传递“东方圣城”的崭新面貌。

当清脆的发令枪声响起来，市民们欢呼雀跃，喝彩声、加油声此起彼伏，济宁人民的无限热情在这一刻展现得淋漓尽致，汇聚成一股强大的力量，激励着选手们不断前行，超越自我。

马拉松爱好者们从济宁市全民健身广场启程，沿途可以欣赏到济宁的文化地标与春日盛景，从四通八达的内环高架桥到通江达海的济宁港航智慧港口，从千年漕运的古运河岸到碧波荡漾的太白湖畔，再从承载人文情怀的文化中心到充满艺术气息的济宁大剧院……奔跑中聆听千年古运河的传奇，感受自然与城市的和谐，触摸春天的勃勃生机，在奔跑中感受历史与现代交融的济宁魅力。

赛事服务方面，组委会提供了精细化、便捷化、人性化的服务，包括免费接驳服务，济宁招募青年志愿者2100名，承担赛前物资分装、发放，场内引导、物品存取、点位指引、补给站服务等工作，为参赛者提供温馨周到的服务。赛道安保方面，济宁警方科学实施路段管制、优化车辆行人管理、高效组织接驳疏散，并根据赛事进程，动态调整封控路段，全力保障了赛事安全进行。

据了解，2025济宁马拉松全程马拉松全长42.195公里，半程马拉松全长21.0975公里，欢乐跑全长5公里，精心设计的路线让参赛选手用脚步丈量了济宁从历史到现代的变迁。无论是专业跑者还是运动爱好者，这条赛道都将成为

大家挑战自我，感受济宁魅力的绝佳舞台。赛道沿线分布了多个各具特色的氛围点，广场舞、舞狮舞龙等精彩表演接连上演，尤其是“济宁夹饼”的人形布偶成为了本次马拉松的氛围担当和颜值担当，成功地吸引了选手和市民们的注意。此外，赛道途中的补给站还提供济宁糕点、饼干等特色美食，马拉松变成了“舌尖上的马拉松”，选手们在奔跑中感受到了济宁的“烟火气”。

2025济宁马拉松起跑仪式还特别设立观礼台，邀请中国好人、山东省道德模范孔令绍和朱清科；全国先进工作者刘惠；战时一等功臣卞广芬等11位来自各行各业的先进模范人物，现场为参赛选手鼓劲加油，以体育精神致敬平凡中的伟大，让市民在激情奔跑中感受榜样力量，让城市精神在传承中焕发生机。

赛事服务方面，组委会提供了精细化、便捷化、人性化的服务，包括免费接驳服务，济宁招募青年志愿者2100名，承担赛前物资分装、发放，场内引导、物品存取、点位指引、补给站服务等工作，为参赛者提供温馨周到的服务。赛道安保方面，济宁警方科学实施路段管制、优化车辆行人管理、高效组织接驳疏散，并根据赛事进程，动态调整封控路段，全力保障了赛事安全进行。

另外，为了给来自全国各地的跑者带来更好的旅游体验，济宁文旅聚焦“跑完一场马，玩遍一座城”，推出了多条“跟着

马拉松游济宁”推荐旅游线路，很多景区都推出了马拉松选手的专项优惠，首道门票打折优惠的A级景区有9个，免首道门票的A级景区有83个。同时还开展了“名菜、名厨、名店”“好客山东 食在济宁”美食评选大赛，评选了66道名菜和84个美食名店。逐一逛济宁著名的旅游景点，品尝一下独具特色的济宁美食，以赛为媒、以赛促旅、以赛兴旅，推动体育赛事“流量”转化为文旅消费“留量”。

随着“关门兔”陪着最后一名跑手冲过终点，2025济宁马拉松圆满落下帷幕，所有参与本次马拉松的人在欢呼声中尽情享受马拉松带来的激情与荣耀。

2025济宁马拉松不仅仅是一场体育竞技，也是城市活力尽情绽放的美好契机，更是一次城市文化的集中展示和城市综合实力的试金石。短视频、朋友圈……参赛选手的每一次转发，都能让人感受到在春日画卷中人文与生态交织的济宁魅力；每一次点赞，都是济宁美誉度提升的“心形”闪耀。



■济宁日报全媒体记者 徐斐

春风和煦，万物竞发。

4月6日上午7点30分，济宁银行·2025济宁马拉松在济宁市全民健身广场南门鸣枪开跑，这场赛事吸引了来自全国各地的近2万名马拉松爱好者参加，共同用脚步丈量这座城市的蓬勃生机，全方位

老旧小区的数字化新生

■刘慧 郝廷飞

老旧小区改造一头牵着民生福祉，一头连着城市建设。如何让老旧小区跟上城市发展步伐，越河街道竹竿巷社区因地制宜，数字科技赋能，让这些承载岁月记忆的社区焕发出新活力。

一大早，竹竿巷社区的两名网格员就在智慧社区小程序上收到信息，需要到居民家中实地解决问题。这样的场景在网格员们的日常工作中已经成为常态。

竹竿巷社区地处济宁城市核心区，人口密度大、店铺林立、景点众多，是典型的居民聚集区、商业繁华区、风景名胜区，管理难度大。针对社区街区景区交织互融的特点，该社区以智慧平台建设为契机，探索推行

了“一核引领 三区共治”新模式，以党建引领三区共治，以智慧平台贯通领域边界，真正实现了基层治理全域化、智能化。

2024年，竹竿巷社区被确定为全市首批智慧社区试点，今年3月份社区硬件配置和软件功能进行全方位迭代升级，实现了天上有鹰眼、地面有监控、空中有无人机的全天候、全视角的防控预警。

“智慧社区，不仅是技术的升级，更是服务的升级。我们的5G智慧社区数据平台设置了实景三维地图、鹰眼实时监控、人工智能AI行为分析等应用场景，极大地减轻了基层社区工作人员的工作压力，让数据多跑腿、使生活更便捷，着力破解基层‘小马拉大车’问题，实现了老旧小区智能化升级蜕变。”越河街道竹竿巷社区党委书记、居委会主任张宁表示。

记、居委会主任张宁介绍。

安防升级、社区服务更细化、环境管理更完善……老旧小区的数字化带来的不仅是看得见的设施更新，更是让群众感受到生活方式与社会治理方方面面的改变。基层工作人员腾出更多时间精力服务社区居民，居民则可以在线上办理政务服务项目、报名参与志愿服务等，享有更多智慧化的生活便利。

“下一步，我们将根据社区实际，不断优化平台功能，增加更多更便捷的板块，让竹竿巷社区的居民生活得更舒心，更幸福。”竹竿巷社区党委书记、居委会主任张宁表示。

探索 基层社会治理

2025年4月8日

星期二

农历乙巳年三月十一 第1117期



任城发布
微信公众号



文明任城
微信公众号



任城融媒
手机APP



《新任城》
微信公众号

相约济宁 跑赢未来 2025济宁马拉松 鸣枪开跑

■黄晓冬 李莉

运河两岸春潮涌，人间最美四月天。4月6日上午7时30分，2025济宁马拉松在济宁市全民健身广场鸣枪开跑，近2万名来自全国各地的跑友参加比赛，在孔孟之乡感悟儒家文化，畅享运动激情。市委书记温金荣致辞，市委副书记、市长张海波出席起跑仪式，市区领导董波、董冰、孙颖、宫晓芳、董学深、张令华、宋华东出席有关活动。

温金荣代表市委、市政府，向参赛选手和关心支持济宁发展的各界人士，表示热烈的欢迎和衷心的感谢。他说，济宁是一座历史文化名城，更是一座青春活力之城。通过这次大赛，大家相约济宁、同场竞技、共享欢乐，希望每一名选手都能够挑战自我、赛出水平，展现更多速度与激情。赛道之外，济宁还有更多的美食美景，期待大家多走走、多看看，感受千年儒风、体验好客山东、品味“舌尖上的济宁”。

本次马拉松共设置全程马拉松、半程马拉松、欢乐跑三个竞赛项目。

张东来我区调研马拉松 赛事期间促消费及 食品安全等有关工作 宋华东陪同

■艾超

4月5日，市委常委、副市长张东来我区调研马拉松赛事期间促消费及食品安全等有关工作，区委副书记、区长宋华东，区政府副区长王胜男陪同。

张东先后到名雅经纬大酒店、万达广场进行调研，并指出要抓住用好2025济宁马拉松比赛这次展示形象的机遇，突出特色，把文化资源、美食美景等融入赛事，充分展示济宁和任城深厚的文化底蕴和旅游名城的品质与魅力。要加大促消费力度，推动马拉松赛事与游购、吃住行深度融合，把赛事“流量”更好转变为消费“增量”。要牢牢守住底线，细化完善应急预案，严把食品安全关口，努力打造安全、放心、舒心的马拉松赛事环境。

任城区“信用+”数字普惠金融 助力经济高质量发展暨 “整区授信”启动仪式举行 宋华东出席

■卢竞翔 钱杰

4月3日，任城区“信用+”数字普惠金融助力经济高质量发展暨“整区授信”启动仪式举行。区委副书记、区长宋华东，区委常委、组织部部长王健，区政协副主席、区信用融合专班副主任王超出席活动并为“整村授信”工作中表现突出单位颁奖。

宋华东在讲话中指出，要提高政治站位，深刻把握“整区授信”工作的战略意义。推行“整区授信”是践行国家战略的必答题，是破解融资难题的金钥匙、是培育竞争优势的先手棋。全区各级各部门一定要增强大局意识、服务意识，不断深化社会信用体系建设，优化金融环境、营商环境，充分激发市场主体活力，为全区经济社会高质量发展注入源源不断的动力。要强化系统思维，切实凝聚“整区授信”工作的强大合力。落实好“整区授信”实施方案各项部署，推动企业、村居、商圈在信用赋能、金融助力下实现更高质量发展，做出更多特色亮点。要做好宣传引导，积极营造“整区授信”的良好氛围。广泛宣传“整区授信”优惠政策，通过开展信用政策、诚信文化进企业、进社区活动，增强企业和群众的诚信意识和金融意识，将信用资源转化为金融资源，助力企业发展壮大，促进居民消费升级，打造更加良好的营商环境和社会环境，助力全区经济高质量发展。

融媒 观任城

全媒观察

享马拉松速度与激情
展青春活力之城美韵

